

# SVODKA UDÁLOSTÍ

## 23. 3. – 29. 3. 2024

---

### 1. [R-Průzkum: Co nespokojení voliči očekávají od vládních stran? Prioritou jsou ceny potravin a energií](#)

**23.3.2024** Průzkum agentury STEM zadaný skupinou angažovaných podnikatelů sdruženou ve Spolku pro obranu liberální demokracie obsahuje soupis základních trendů, které vadí nespokojeným voličům vládních stran, a také co od vlády očekávají. Dle poznámek a komentářů byl průzkum zadán s cílem zjistit možnosti, jak pracovat s těmito nespokojenými voliči, aby si je koaliční strany udržely. Z [průzkumu](#) vyplývá, že z voličů současné vlády, tedy množiny 28 procent oprávněných voličů (celé dospělé populace), je loajálních 17 procent a nespokojených necelých 11 procent – s těmi lze dle agentury ještě pravděpodobně pracovat. Vyplývá z něj též, že popularita činností vlády má spíše klesající trend. Voliči, kteří nyní váhají nad účastí ve volbách, dle výzkumu od voleb čekali změnu a volili „menší zlo“. Ve společnosti panuje nespokojenost především s cenami potravin a energií. Z důležitých témat jsou negativně hodnocena zejména ta související s životní úrovní domácností či velikostí státního dluhu. Spíše negativně jsou hodnocena rovněž klíčová konkrétní opatření, jako je úsporný balíček či důchodová reforma. Vláda je naopak kladně hodnocena obecně za odvahu dělat nepopulární opatření. Všechny skupiny jsou výrazně proevropské a protirusky naladěné a mají zájem o prosperitu a bezpečí.

<https://www.epochtimes.cz/2024/03/23/pruzkum-co-nespokojeni-volici-ocekavaji-od-vladnich-stran-prioritou-jsou-ceny-potravin-a-energi/>

### 2. [R-Blanár kondoloval pozůstalých obětí teroristického útoku v Moskvě](#)

**23.3.2024** Ministr zahraničních věcí a evropských záležitostí SR Juraj Blanár v pátek večer odsoudil teroristický útok v koncertním sále Crocus City Hall na předměstí Moskvy a vyjádřil soustrast pozůstalým a blízkým obětí, informuje TASR. 'Vyjadruji hlubokou soustrast všem pozůstalým a blízkým, obětí šokujícího teroristického útoku v Crocus City Hall v Moskvě dnes večer (a přeji) brzké zotavení raněným,' uvedl šéf slovenské diplomacie na sociální síti Facebook s tím, že Slovensko odsuzuje a vždy bude odsuzovat všechny formy terorismu. Podle vlastních slov si přeje důkladné vyšetření příčin a odhalení pachatelů „tohoto nelidského aktu“. Do koncertního sálu Crocus City Hall vpadli v pátek večer pravděpodobně pět mužů ozbrojených automatickými zbraněmi a granáty. Na místě zabili podle úřadů nejméně 40 lidí a 100 zranili. Z budovy byly hlášeny výbuchy a zachvátil ji rozsáhlý požár. K odpovědnosti za útok se přihlásila militantní organizace Islámský stát.

<https://skspravv.sk/slovensko/politika/blanar-kondoloval-pozostalym-obeti-teroristickeho-utoku-v-moskve/>

### 3. [R-Bída shora, šance zdola](#)

**23.3.2024** Hlavní příčina hospodářského poklesu, drahá elektřina, se pomalu dostává pod kontrolu podniků a domácností. Lex OZE 3, který to urychlí, už jde do sněmovny. Máme to potvrzené, český HDP roku 2023 poklesl o 0,4 procenta a prodlužuje tak období, kdy je nižší než před covidovou pandemií. Máme to potvrzené, český HDP roku 2023 poklesl o 0,4 procenta a prodlužuje tak období, kdy je nižší než před covidovou pandemií. Covid nás blokoval lockdowny a rozpadem globálních obchodních řetězců, ale pak spustila válka na Ukrajině a začala evropská palba do vlastního kolene v podobě sankcí proti Rusku. Rusko si sankcemi pomohlo, zbavilo se konkurence, kterou by jinak muselo strpět v rámci pravidel volného trhu. Takže sankcemi trpí hlavně sama EU, a my nejvíc. Naprosto nejvíc. Ostatní už se trochu vzpamatovali, ale my jsme ten poslední, kdo je ještě pod čarou ponoru.

<https://vasevec.parlamentnilisty.cz/ekonomika/bida-shora-sance-zdola>

#### 4. R-Protivládní protest tisíců lidí trval v centru Prahy zhruba 2,5 hodiny



**23.3.2024** Na protivládní demonstraci se dnes odpoledne sešly na pražském Václavském náměstí podle odhadu zpravodajky ČTK tisíce lidí. Řečníci žádali demisi koaličního kabinetu premiéra Petra Fialy (ODS), kritizovali prezidenta Petra Pavla i zelenou politiku Evropské unie a vyjadřovali se k válce na Ukrajině, kterou rozpoutalo Rusko. Protest, který pořádala neparlamentní strana PRO (Právo Respekt Odbornost) a spřízněný spolek Česko proti bídě, trval zhruba 2,5 hodiny. Policie podle mluvčího Richarda Hrdiny nemusela zasahovat a nikdo z účastníků nenarušil veřejný pořádek. Účastníci zaplnili zhruba horní čtvrtinu náměstí od sochy svatého Václava, do jeho poloviny pak stály skupiny protestujících. Obdobně se na dotaz ČTK vyjádřila také policie, která ale odhady počtu demonstrantů neposkytuje. Předseda PRO Jindřich Rajchl na dotaz ČTK sdělil, že počet shromážděných nedokázal z pódia odhadnout. V horní části náměstí těsně pod magistrálou se před začátkem protivládního protestu sešli také jeho odpůrci s českými a ukrajinskými vlajkami a s vlajkami NATO. Demonstranti se s nimi dostávali podle svědectví zpravodajky ČTK do slovních rozmlísek, situaci uklidňovali policisté z antikonfliktního týmu. Slovní rozepře potvrdil i policejní mluvčí Hrdina, podle něj je ale členové antikonfliktního týmu vyřešili. Zasahovat policisté nemuseli, řekl ČTK po skončení demonstrace mluvčí.

<https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/protivladni-protest-tisicu-lidi-trval-v-centru-prahy-zhruba-25-hodiny/2495985>

#### 5. R-Bez soucitu. Miroslava Němcová o útoku v Moskvě....



**24.3.2024** Nelítostná senátorka Miroslava Němcová na sociální síti X popsala, za jakých podmínek by byla ochotná cítit soucit s Ruskem a jeho obyvateli po teroristickém útoku skupiny ISIS u Moskvy. Mnozí uživatelé sítě jí děkovali a poukázali na pokrytectví politiků, kteří Rusku kondolují. „Russáci jsou mi lhostejní,“ zaznělo. Kdyby ruský režim na Ukrajině nezabil a nezranil statisíce lidí, nespáchal masakry v Mariupolu a Buči, neodvekl desetitisíce dětí, neničil kulturní poklady a přírodu, cítila by se ohledně tragédie v Moskvě senátorka Miroslava Němcová jinak. „Ale soucítím s UA, kde takto Rusko útočí každodenně již dva roky,“ napsala na síť X v souvislosti s teroristickým útokem skupiny ISIS u Moskvy, kde útočníci stříleli z automatických zbraní na návštěvníky koncertu v hale Crocus City Hall. Zemřelo nejméně 133 lidí. Senátorka Němcová je pevnou podporovatelkou Ukrajiny. Slova podpory Ukrajině dodala i při příležitosti státního svátku 17. listopadu – Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva. „Chtěla bych poprosit všechny, abychom byli silní v ochraně demokracie a svobody nejenom u nás doma, ale abychom zůstali pevní v podpoře napadené Ukrajiny a Izraele. Buďme jim oporou a dejme jim pocítit sílu solidarity a přátelství. I v tom spatřuji odkaz 17. listopadu,“ uvedla tehdy.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bez-soucitu-Miroslava-Nemcova-o-utoku-v-Moskve-752732>

#### 6. R-Lidé cítí, že jde do tuhého a ztrácejí zábrany. Reportáž ze sobotního Václaváku



**24.3.2024** V sobotu se na Václavském náměstí v Praze konala další z demonstrací pořádaných spolkem Česko proti bídě. Po dvou stejnojmenných akcích z loňského jara a po zářijovém protestu "Česko proti vládě" bylo nyní ohlášeno shromáždění "Za Českou republiku". A tak jsem se na něj vypravil. Oproti předchozím demonstracím měla ta sobotní viditelně slabší propagaci i bloggerskou podporu, takže bylo otázkou, kolik lidí přijde. Příliš nepřálo ani počasí. Bylo sychravo a pár hodin před začátkem dokonce pršelo. Kdo ale čekal, že přijde jen málo lidí, musel být zklamán. Účast byla sice menší než v září, ale přesto solidní. Mainstreamově mediální mantra o nižších desetitisících tak může zůstat beze změny, jen bude o něco blíže pravdě. A o pravdu zde šlo především. Většina lidí, co jsem tak poslouchal, měla problém zejména se stavem svobody slova. Vadilo jim i nevyvážené informování médií o dění ve společnosti a v zahraničí.

<https://denik.to/lide-citi-ze-jde-do-tuheho-a-ztraceji-zabrany-reportaz-ze-sobotniho-vaclavaku/>

## 7. [R-Slováci se nepoučili...](#)



**25.3.2024** Boj o post slovenského prezidenta postavil do závěrečného duelu proti sobě vítěze prvního kola liberála Korčoka a o něco menšího příznivce Západu Pellegriniho. Což připomíná situaci u nás, kdy se utkali těžce proamerický a prounijní Petr Pavel a zase ne tak o moc menší antirusky a, proevropsky“ uvažující Andrej Babiš. Čímž byly tady i na Slovensku eliminovány jakékoliv snahy vrátit do politiky slušné vztahy a konstruktivní diskuzi. Tady nakonec vyhrálo zlo v osobě Pavla, u našich sousedů to dotáhne do konce při plánované neúčasti voličů třetího Harabína k vítězství válečný štváček Korčok a vznikne tím patová situace v celé jejich politice. Co vymyslí Fico, to vetem ocení nový prezident. Voliči Harabína se sice nabízí jako výpomoc Pellegrinimu, ale pokud je Harabín nevyzve k podpoře vládního kandidáta, což asi neudělá, je rozhodnuto. Západ Slovenska se totiž cítí být stabilním partnerem EU, a především Bratislava ukazuje, jak zmanipulování obyvatelé velkých hlavních měst jsou. Je to stejné, jako v naší Praze. Vysoká koncentrace vysokoškoláků, umělců, sídel zahraničních koncernů a státních úředníků způsobuje totální vymytí mozků a ztrátu smyslu pro realitu.  
<https://www.inadhled.live/zajimavosti/slovaci-se-nepoucili/>

## 8. [R-Prezident chce „zachránit“ důchodovou reformu. V čem vězí spory vlády a opozice...](#)



**25.3.2024** Vládní důchodová reforma, či přesněji řečeno parametrické změny v současném důchodovém systému, stojí na třech základních krocích: pozdějším odchodu do důchodu, tvrdším zdanění práce a sníženým růstem důchodů. Jde o rovnici, která vychází z neutěšených demografických předpokladů o stárnutí populace a pokud se má změna pohybovat v současných parametrech systému, není příliš kam jít „sáhnout“. Vzniká však z minulosti dobře známá situace. Prezident Petr Pavel sice optimisticky naznačil, že opozice nemá problém se všemi změnami. Jenže se všemi podstatnými ano. Systém důchodového pojištění skončil loni v dosud nejvyšším schodku 72,8 miliardy korun. Odpovídá to zhruba procentu HDP. Pokud by se úpravy neprovedly, podle odhadů by v polovině století deficit dosahoval ročně pěti procent HDP, v dnešních cenách tedy kolem 350 miliard korun. Zatímco teď přispívá na jednoho starobního důchodce v průměru 3,5 pracujících lidí, v polovině století to budou dva. Vláda s opozicí se na řešení situace zásadně neshodují, v tomto týdnu má do jednání vstoupit prezident Petr Pavel. Ve čtvrtek se má uskutečnit setkání zástupců koalice s opozicí, ke kterému chce prezident pozvat i nespécifikované odborníky.  
<https://echo24.cz/a/HTQt7/zpravy-domaci-reforma-duchodu-prezident-pavel-opozice-rust-veku>

## 9. [R-„Bohatí jsou grázlové, zakleknout.“ Šichtařová prohlédla Fialovo poštvávání chudých...](#)



**25.3.2024** Premiér Petr Fiala prohlásil o menšinových akcionářích ČEZ, že to jsou často velcí bohatí podnikatelé se stomilionovými majetky. „Je to trochu na úrovni milé holky Zagorové. Je to jasná ukázka stylu ‚rozděl a panuj‘. Poštvat lidi proti sobě, bohaté proti chudým. Ukázat chudým, že bohatí jsou grázlové, na které je nejlepší zakleknout. A tohle padá z úst politika, který si ještě kdysi říkal pravícový,“ konstatuje pro ParlamentníListy.cz Markéta Šichtařová. Pozastavuje se i nad zvěrstvem, které pro nejbližší roky schválil pětikoaliční kabinet. „Když mluvíme o menšinových akcionářích, tak si nemůžeme představovat drobné střádaly ‚pozitivně‘, ale jsou to často velcí bohatí podnikatelé se stomilionovými majetky.“ Co tento výrok premiéra Petra Fialy, který pronesl v podcastu Crunch v souvislosti s ČEZ, měl znamenat a vyvolat? Není to v jakešovském stylu ono památné: „No tak řekněme paní Zagorová, je to milá holka, všechno... ale ona už tři roky po sobě bere šest set tisíc každý rok“?

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/-Bohati-jsou-grazlove-zakleknout-Sichtarova-prohledla-Fialovo-postvavani-chudych-752720>

## 10. R-Zisk českého zemědělského sektoru v ČR loni klesl o 45 %. Výroba se snížila o téměř 8 %



**25.3.2024** Podle zpřesněných údajů ČSÚ klesla odhadovaná hodnota produkce tuzemského zemědělství v roce 2023 meziročně o necelých 8 %. Podnikatelský důchod zemědělců (tj. zisk zemědělského sektoru) se snížil téměř o polovinu. Produkce zemědělského odvětví dosáhla za rok 2023 hodnoty 176,9 mld. korun a meziročně klesla o 7,8 %. Převažoval podíl rostlinné produkce (53,7 %) nad živočišnou (39,9 %). Informoval o tom ČSÚ. Meziroční snížení hodnoty rostlinné produkce o 16,8 % bylo ovlivněno zejména nízkou cenou úrody pšenice (-31,0 %), ječmene (-22,4 %) a řepky (-29,6 %). Naopak meziročně vyšší ceny všech hlavních komodit v živočišné výrobě měly za následek i vyšší hodnotu živočišné produkce (+6,9 %). Největší nákladová položka, tj. mezispotřeba, je odhadována ve výši 120,3 mld. Kč, což představuje meziroční snížení o 5,9 %. Pokles lze pozorovat u nákladů na energie a maziva (zejména u pohonných hmot), dále u krmiv a hnojiv, a to především v důsledku poklesu jejich cen. K navýšení cen naopak došlo u osiv a sadby, přípravků na ochranu rostlin a veterinárních služeb. Náhrady zaměstnancům vzrostly o 4,1 % a pachtovné o 2,6 %.

<https://www.byznysoviny.cz/2024/03/25/zisk-ceskeho-zemedelskeho-sektoru-v-cr-loni-klesl-o-45-vyroba-se-snizila-o-temer-8/>

## 11. R-Češi rozjeli dezinformační operaci kvůli munici pro Ukrajinu. „Zapíší se do učebnic,“ tvrdí Ukrajinci...



**26.3.2024** V současnosti často slyšíme zkratku "IPSO", což je zkratka pro "speciální informační a psychologickou operaci", která je však částečně zneužívána. Koneckonců ne každá falešná zpráva na Facebooku nebo manipulativní zpráva v západních médiích musí být nutně speciální operací. Existují však i příklady reálných IPSO – právě teď jsme svědky skutečné "master class". Řeč je o dělostřelecké munici, kterou administrativa českého prezidenta Petra Pavla a ministerstvo obrany země našly kdesi "mimo EU". Přesněji řečeno, informační kampaň kolem ní nabírá na obrátkách, [píše](#) ukrajinská informační agentura Unian. Nejprve je potřeba objasnit pojem IPSO, který je překladem anglického PSYOP neboli "Psychological operation". "Za prvé, takováto speciální operace je vojenská operace, a má tedy především vojenské cíle. Za druhé, její vykonavatelé jsou rovněž vojáci (i když zapojení civilních specialistů to nevylučuje). A za třetí, musí mít nejen 'informační', ale i 'psychologické' aspekty (jinak se jedná o pouhou '(dez)informační kampaň', a nikoli o IPSO)," vysvětlil Unian.

<https://echo24.cz/a/HZD2B/zpravv-domov-cesi-rozjeli-kolem-munice-pro-ukrajinu-dezinformacni-hru>

## 12. R-„Událost roku.“ Rakušan hodil rukavici. Zvedne ji Babiš?



**26.3.2024** Ministr vnitra a předseda Starostů vyzval šéfa hnutí ANO Andreje Babiše k duelu. Rakušan chce, aby Babiš dorazil na Debatu bez cenzury, kde by v souboji oba odpověděli na deset otázek od lidí. Reakce z Babišova tábora zatím nepřišla, podle Rakušanových příznivců Babiš duel nepřijme, protože se bojí. Babiš pravidelně na půdě Poslanecké sněmovny a ve svých výstupech na sociálních sítích útočí na hnutí STAN a jeho šéfa Víta Rakušana. Starosty označuje jako „organizovaný zločin“ a Rakušana spojuje s kauzou Dozimetr. Ministr vnitra proto vyzval Babiše na síti X k souboji tváří v tvář. „Pane předsedo, není žádné hrdinství útočit přes video na Debaty bez cenzury a na naše hnutí. Tak já vás k něčemu vyzvu, pojďte na Debatu bez cenzury, deset otázek bez lidí, jen my dva, rychlé a jasné odpovědi. Já si myslím, že se nemáte čeho bát. Složku na mě už určitě máte,“ prohlásil Rakušan. Reakce Andreje Babiše ani nikoho z hnutí ANO zatím nepřišla. Lidé ale neočekávají, že Babiš duel přijme, podle nich se totiž takového srovnání naživo bojí. „Babiš je moc velký srab na to, aby to přijmul. Ale každopádně by to byla událost roku,“ reagoval Jindřich Novák.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Udalost-roku-Rakusan-hodil-rukavici-Zvedne-ji-Babis-752866>

**13. [R-Lipavského ostuda. Petr Drulák vyhozen neprávem, řekl definitivně soud](#)****CR**

**27.3.2024** Je to definitivní. Vyhazov profesora Petra Druláka z Ústavu mezinárodních vztahů neplatí. V odvolacím řízení o tom dnes rozhodl Městský soud v Praze. Redakci PL to potvrdila Druláková advokátka Jana Zwyrttek Hamplová. Petr Drulák byl z Ústavu mezinárodních vztahů vyhozen neprávem. Ve středu po poledni o tom rozhodl definitivně Městský soud v Praze. „Vyhráli jsme první soud a dnes proběhlo odvolací řízení u Městského soudu v Praze, který v plném rozsahu potvrdil rozsudek soudu prvního stupně. Znamená to, že výpověď, která byla panu profesoru Drulákova dána, je neplatná a doručením rozsudku to bude účinné,“ uvedla pro ParlamentníListy.cz advokátka Jana Zwyrttek Hamplová, která Petra Druláka zastupovala. Co to v praxi znamená? „Zaměstnavatel bude muset vzít pana profesora zpět a vyplatit mu zpátky mzdu za celé období,“ uvedla advokátka. Drulák dostal výpověď v lednu 2023, takže mu Ústav mezinárodních vztahů bude muset vyplatit mzdu za více než rok. Ústav je zřizován ministerstvem zahraničí, které v době výpovědi vedl Jan Lipavský. „Pro pana profesora je to určitě velké nejenom právní, ale i morální vítězství. Městský soud se ztotožnil s tím, co řekl soud prvního stupně, že výpověď byla dána právně zcela nesprávně, že nebyla žádná příčinná souvislost mezi změnami, které chtěl ústav provést, a tím, že si vybral zrovna pana profesora, kterému dal výpověď.“

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Lipavskeho-ostuda-Petr-Drulak-vyhozen-nepravem-rekl-definitivne-soud-752903>

**14. [R-Slováci a prezidentské volby. Co říct před druhým kolem. Slováci se nepoučili a v tom 1. kole se chytili do nabýskané pasti. Opět a stejně, jako my...](#)****SR**

**27.3.2024** Že Vám to něco připomíná? No jasně. Občanský nezávislý kandidát Ivan Korčok, který má plná ústa toho, jak je „nezávislý“, přitom je ale jeho každá druhá věta uvědomělou kritikou Fica a jeho vlády, a každá třetí věta je útokem proti vládnímu kandidátovi Pellegrinimu. Stejně ideologicky uvědoměle. Svoji roli hrála také velmi nízká účast, která nahrála právě kandidátu opozice a stála za tímto „překvapením“ prvního kola. Proto říkám, choďte k volbám sakra! Nebudete potom divně koukat. A kdo že je Ivan Korčok? Bývalý velvyslanec Slovenska v USA, který přesně zapadá do americké představy, jak by měl vypadat typický „středoevropský“ prezident. Jakoby hlavní a největší kvalifikací pro roli prezidenta byla samozřejmě „stáž“ (nalejvárna) na americkém velvyslanectví. Je nemožné, aby člověk v průběhu této své pracovní a také životní zkušenosti nepodlehл těm jediným „správným“ demokratickým názorům a tlaku na „černobílé vidění světa“, se kterými se za oceánem každodenně setkával. Koneckonců, proto tam byl.

<https://www.novarepublika.cz/2024/03/slovaci-a-prezidentske-volby-co-rikt-pred-druhy-m-kolem-slovaci-se-nepoucili-a-v-tom-1-kole-se-chytili-do-nablyskane-pasti-opet-a-stejne-jako-my>

**15. [R-P. PELLEGRINI: Slovensko nepotřebuje dalšího opozičního prezidenta](#)****SR**

**27.3.2024** Po téměř deseti letech politického soupeření mezi prezidentem a vládou a více než třech letech nestability za vlád Igora Matoviče, Eduarda Hegera a Ľudovíta Ódora už Slovensko nepotřebuje dalšího opozičního prezidenta. V televizi TASR to prohlásil předseda slovenského parlamentu a kandidát na prezidentské křeslo Peter Pellegrini (Volby-SD). Tři nejvyšší ústavní činitelé, tedy prezident, předseda parlamentu a premiér, by se měli pravidelně scházet a diskutovat o zásadních otázkách zahraniční a vnitřní politiky. Úloha kritizovat vládní politiku a vytvářet protiváhu k ní přísluší podle Pellegriniho politické opozici v parlamentu, nikoli hlavě státu. "Prezident má být nad věcí, nemá být předsedou koalice nebo opozice," řekl Pellegrini. Dodal, že ačkoli dnes jeho protikandidáta Ivana Korčoka podporují především opoziční strany a jeho, po získání podpory SNS, strany koaliční, v případě zvolení chce usilovat o nadstranické rozhodování napříč koaličně-opozičním spektrem a pracovat ve směru tlumení napětí a konfliktů ve společnosti.

<https://skspravny.sk/slovensko/rozhovor/p-pellegrini-slovensko-nepotrebuje-dalsieho-opozicneho-prezidenta/>

## 16. G-Konec Čaputových na Slovensku. Pohled zkušeného muže od Klause



**27.3.2024** Ekonom a ředitel Institutu Václava Klause Jiří Weigl hodnotí výsledek prvního kola prezidentských voleb na Slovensku jako očekávaný. I přes vítězství Ivana Korčoka je podle Weigla mírným favoritem ve druhém kole Peter Pellegrini. Oba kandidáty Weigl hodnotí jako „pohledné muže“ s politickou zkušeností, kteří nepřinesou žádnou dramatickou změnu slovenské politiky, jak se snaží tvrdit „progresivistické kruhy u nás i v Bratislavě“. Weigl ve své pravidelné glose analyzuje výsledky prvního kola slovenských prezidentských voleb, které podle něj nepřinesly žádné větší překvapení. „U nás ostře sledované první kolo prezidentských voleb na Slovensku nepřineslo žádná velká překvapení. Oba dávno předem označení favorité – předseda slovenského parlamentu Peter Pellegrini a diplomat, bývalý velvyslanec v USA a exministr zahraničí Ivan Korčok – zkoncentrovali výraznou většinu hlasů a podle očekávání postoupili do druhého kola voleb. Nečekalo se pouze výraznější, cca pětiprocentní vítězství Korčoka, protože prognózy i exitpolly předpovídaly velmi těsný souboj obou favoritů,“ hodnotí Weigl vítězství Korčoka, který získal 42,5 % hlasů, zatímco favorit Pellegrini jen 37 %.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Konec-Caputovych-na-Slovensku-Pohled-zkuseneho-muze-od-Klause-752868>

## 17. R-Gen. Viktorín vzkázal Krúpovi a Mikulci: Cizí zájmy stavět nad zájmy vlastních občanů je vlastizrada...



**28.3.2024** Zlehčování závěrů včerejšího zasedání bezpečnostní rady znovu jednou ukázalo, jak mělce k bezpečnostním otázkám přistupují média (což nepřekvapuje) ale i „odborníci“ typu poslanců Krupu či Mikulce, a i dalších napříč všemi politickými subjekty opozice, kriticky komentuje postoje gen.v.v. Josef Viktorín. Podle něj, pokud někdo v této situaci tvrdí, že celé zasedání bezpečnostní rady bylo výlučně o kampani ve prospěch prezidentského kandidáta Pellegriniho, tak v přímém přenosu předvedli ukázkové farizejství. Jejich zaslepenost a amaterismus je již v natolik pokročilém stadiu, že za vším vidí jen politikaření. Samozřejmě, že z jejich úhlu pohledu, kdy by to oni tak (kdyby mohli) učinili to může být, jak tvrdí. Ale pravda je někde jinde – všichni do jednoho, co toto tvrdili, vědomě lhali a zaváděli veřejnost. Proč? Protože vždy a na slovo vždy dávám zásadní důraz, se po takových událostech přijímají bezpečnostní opatření. A oni to dobře vědí. Snaha upoutat média však byla silnější než zodpovědnost a solidnost v jejich jednání a výrocih. Koneckonců tak i vládli – nezodpovědně, zdůraznil generál.

<https://skspravny.sk/komentare/gen-viktorin-odkazal-krupovi-a-mikulcovi-cudzie-zaujmy-stavat-nad-zaujmy-vlastnych-obcanov-je-vlastizrada/>

## 18. R-Pavel: Věk odchodu do důchodu se v budoucnu bude muset prodlužovat



**28.3.2024** Zástupci koalice i opozice se dnes s prezidentem Petrem Pavlem shodli, že věk odchodu do důchodu se bude muset v budoucnu prodlužovat. Debata se dále povede nad způsobem výpočtu. Pavel to oznámil po dnešním jednání s vicepremiérem a ministrem práce a sociálních věcí Marianem Jurečkou (KDU-ČSL) a zástupci ANO Alenou Schillerovou, Karlem Havlíčkem a Alešem Juchelkou na Pražském hradě. Pavel chce v podobných debatách o důchodové reformě s vládou i opozicí pokračovat, další jednání se uskuteční v pondělí 22. dubna. Hovořit budou například o předčasných odchodech do důchodu u náročných profesí, všechny strany si podle Pavla vzájemně dodají podklady. Pavel se stejně jako opozice domnívá, že je potřeba se dívat na problematiku důchodové reformy komplexněji. Návrh ministerstva práce pokrývá její část, míní. Po dnešním premiérovém jednání v tomto formátu prezident uvedl, že jej nepovažuje jen za odškrtnutou položku v programu, ale vidí velký posun ve vůli dospět ke společnému stanovisku.

<https://denik.to/pavel-vek-odchodu-do-duchodu-se-v-budoucnu-bude-muset-prodluzovat/>

### 19. R-Chcete studnu? Poplatek se zvedá ze tří stovek na deset tisíc...



**28.3.2024** Od 1. července několikanásobně podraží stavební povolení. Například vydání povolení u studny vystoupá z dosavadních 300 korun na 10 tisíc. Zdražení zasáhne nejen zákazníky, ale také stavebníky a hydrogeology. Zdražení stavebních povolení zatíží i stavebníky, vrtné firmy a hydrogeology. „Bude to pravděpodobně znamenat určité omezení poptávky po těchto pracích,“ řekl pro CNN Prima News předseda České asociace hydrogeologů Josef Vojtěch Datel. Po 1. červenci lidé zaplatí např. u studní o 9700 korun víc než nyní. Jde o nárůst o 3233 %, kritizovala místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Klára Dostálová (za ANO). „Je to nepochopitelný nárůst. Já jsem nezaznamenala, že by někdy správní poplatky vzrostly o takovou částku v procentech. My jsme správní poplatky neměnili, to se stalo až s novelou z dílny pana ministra Bartoše,“ podotkla. Ministr pro místní rozvoj Ivan Bartoš (Piráti) naopak viní Dostálovou. „To mi přijde směšné až absurdní. Zařazení staveb a studní do kategorie, která vyžaduje složitější povolení, vyjednala přece Klára Dostálová ještě s požadavkem ministerstva zemědělství,“ řekl Bartoš. Jeho resort argumentuje mimo jiné nárůstem administrativní náročnosti prováděných úkonů a vlivem inflace.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Chcete-studnu-Poplatek-se-zveda-ze-tri-stovek-na-deset-tisic-753011>

### 20. R-Matovič podpořil Korčoka. Belousovová zuří. Slušnému člověku se z vás obrací žaludek



**29.3.2024** Matovič v kampani podpořil Korčoka. "Z vás a vašich příznivců se slušnému člověku zvedá žaludek, pane Korčoku!" řekla známá politička Belousovová. Upozorňuje také na to, že politika přitahuje duševně narušené lidi více než jiné profese. Samozřejmě opět mluví o svém "oblíbenci" Matovičovi. A nezůstala jen u toho. Pustila se do popisu Matoviče. "Typický farizej, který se považuje za spasitele, a kvůli jeho utkvělým představám jeho choré mysli tu už téměř čtyři roky zažíváme doslova každodenní hrůzy a peklo. Jeho atomová bomba a další hloupé nápady způsobily během covidu smrt tisíců lidí. Za jeho hloupost a neschopnost ve funkci premiéra a ministra financí jsme také draze zaplatili. Plná ústa křesťanství a srdce plné nenávisti a závisti. Tato ostuda všech křesťanů načasovala zveřejnění svých špinavých pomluv na předvečer největších křesťanských svátků – Velikonoc. Nic už mu totiž není svaté," píše Anna Balousová.

<https://ereport.sk/matovic-podporil-v-kampani-korcoka/>

### 21. R-To není naše vláda, to jsou zločinci...



**29.3.2024** Výsledky jednání v Čechách zástupné ukrajinské vlády Petra Fialy dokážou pravidelně většině z nás vyrazit dech. Není tomu tak jinak ani nyní, navíc se potvrdilo naše tušení, kterým byla obava z dopadů snahy generál prezidenta Petra Pavla zajistit další munici pro Zelenského režim. Nejde jen o ekonomiku, v Rusku už si dávno všimli chování našich státních představitelů, a dokonce i prostí lidé tam veřejně protestují proti vyzbrojování Ukrajiny a upozorňují na to, že speciálně naše technika zabíjí jejich spoluobčany. Rusové nezapomínají a důsledky mohou být dlouhodobé a dalekosáhlé. Pokud dojde k válce, kterou si Pětikoalice a média tak přejí, nedivme se rozbombardovaným českým městům a památkám, mrtvým Čechům a nedostatku mnohého, o co svým chováním přicházíme. EU a NATO nás opravdu nezachrání. Přestože je evidentní, že ustupující ukrajinské armádě zdaleka nechybí jen dělostřelecká munice a vojenská technika, spíše trpí nedostatkem bojového ducha a morálky, také ochoty vést předem prohraný boj znamenající smrt těch, kteří byli často odvedeni na frontu násilím, Západ má jiné představy. I když vnímá nedostatek lidského materiálu, o jehož doplnění navíc usiluje vysláním vlastních jednotek, prioritním se dosud zdály dodávky dalších zbraňových systémů a střeliva. Petr Pavel v návalu své dobroty obtelefonoval své známé a zajistil munici za několik desítek miliard korun.

<https://www.novarepublika.cz/2024/03/to-neni-nase-vlada-to-jsou-zlocinci>

**22. R-„Pokus o likvidaci.“ Vážná věc. Na Vondru i Fialu míří trestní oznámení** ČR

**29.3.2024** Trestní oznámení na Alexandra Vondru, premiéra Petra Fialu, ministra Marka Výborného a další podá v nadcházejících dnech jeden z nejvýznamnějších českých potravinářů Zdeněk Jandejsek. Exprezident Agrární komory a člen Klubu 2019 se v pořadu Jany Bobošíkové „Aby bylo jasno“ dostal k salmonele, kterou veterináři před časem objevili v mražených kuřatech jeho firmy. Vrátil se i k postoji majitele internetového obchodu Rohlík.cz po protestech 19. února v Praze. A vysvětlil, proč by zemědělské protesty měly pokračovat. Trestní oznámení na Alexandra Vondru, premiéra Fialu, ministra zemědělství Výborného a další podá v nadcházejících dnech jeden z nejvýznamnějších českých potravinářů, exprezident Agrární komory a člen Klubu 2019 Zdeněk Jandejsek. Ohledně Alexandra Vondry jde o to, že politik ODS označil Jandejška na TV Prima za kolaboranta a vytáhl přitom dopis psaný azbukou s tím, že je na něm Jandejškův podpis. Sám Vondra pak ale uznal, že neví, jestli je to fake, že nemá možnost to ověřit. Zdeněk Jandejsek se už před časem k této věci pro ParlamentníListy.cz vyjádřil a zmínil, že jeho právníci trestní oznámení chystají.

<https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Pokus-o-likvidaci-Vazna-vec-Na-Vondru-i-Fialu-miri-trestni-oznameni-753044>

**23. G-Můžeme zabít Trumpa? Americká armáda žádá Nejvyšší soud, aby objasnil, zda by bylo legální nařídít zabití prezidentova oponenta...** USA

**23.4.2024** Bývalí vysocí vojenští důstojníci podali k Nejvyššímu soudu USA žádost, zda příkaz prezidenta země, daný speciálním jednotkám SEAL Team 6 pod jeho přímým velením, zabít politického oponenta bude považován za legální. Informuje o tom poslankyně ruské státní Dumy Jelena Panina s odkazem na oficiální internetové stránky amerického ministerstva. „Svým způsobem ohromující kolektivní žádost podali k Nejvyššímu soudu Spojených států bývalí vysocí vojenští důstojníci. Žádají pro jistotu vysvětlení: bude rozkaz prezidenta USA, vydaný jednotce SEAL Team 6, která je pod jeho přímým velením, zabít politického oponenta, považován za zákonný? Protože, víte, já mám pochybnosti...“ napsala Panina ve svém telegram-kanálu a poznamenává, že v dokumentu je uveden rozsáhlý seznam precedentů s právním komentářem, že rozkaz zabíjet pro nic za nic, natož politické oponenty, by byl nezákonný. Lidé, kteří žádost poslali, nejsou žádní prošťáčci. Plukovník Robert Wilkie působil za Bushe jako náměstek ministra obrany a za Trumpa jako náměstek státního tajemníka, nyní vede ministerstvo pro záležitosti veteránů. Generál Keith Kellogg velel speciálním jednotkám v Evropě a za Trumpa působil jako náčelník štábu v Radě národní bezpečnosti, Generál William Gerald Boykin vedl za Cartera speciální operace v Íránu, poté velel všem Zeleným baretům a byl náměstkem ministra obrany USA pro zpravodajské služby.

<https://cz24.news/muzeme-zabit-trumpa-americka-armada-zada-nejvyssi-soud-aby-objasnil-zda-by-bylo-legalni-naridit-zabiti-prezidentova-oponenta/>

**24. G-Erdogan odsoudil odporný teroristický útok v Moskvě** RUSKO/TURECKO

**23.4.2024** Erdogan také prohlásil, že Turecko cítí bolest spolu s Ruskem. Dodal, že budou společně pokračovat v boji proti terorismu, proti společnému nepříteli lidstva. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan v sobotu odsoudil „odporný teroristický útok“ v moskevské koncertní hale, kde bylo zabito 115 lidí včetně tří dětí. TASR převzala informace z tiskové agentury AFP. Turecko posiluje vztahy s Ruskem a Erdogan často telefonicky mluví s prezidentem Vladimírem Putinem, protože se snaží dělat zprostředkovatele mezi Moskvou a Ukrajinou. „Ostře odsuzujeme tento odporný teroristický útok namířený na nevinné lidi,“ řekl Erdogan na veřejném shromáždění v hlavním městě Ankara. 'Terorismus je nepřijatelný bez ohledu na to, od koho přichází nebo kdo je pachatelem,' zdůraznil turecký prezident. Erdogan také prohlásil, že Turecko cítí bolest spolu s Ruskem. Dodal, že budou společně pokračovat v boji proti terorismu, proti společnému nepříteli lidstva. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan v sobotu odsoudil „odporný teroristický útok“ v moskevské koncertní hale, kde bylo zabito 115 lidí včetně tří dětí. TASR převzala informace z tiskové agentury AFP.

<https://ereport.sk/erdogan-odsudil-odporny-teroristicky-utok-v-moskve/>



## **25. G- Pust'me ke kormidlu umělou inteligenci a vyhladí lidstvo, varuje studie** **GLOBÁLNÍ SVĚT**

**23.4.2024** Studie tří amerických univerzit varují, že pokud bychom velká rozhodnutí na mezinárodním poli svěřili umělé inteligenci, zavedla by nás velmi rychle na pokraj vyhubení. Prezident Asociace vyjednavců Radim Pařík vysvětlil Deníku TO, že je to tím, že současným jazykovým modelům chybí klíčová schopnost – nedovedou ustoupit. Podle diplomatických simulací by tak AI rozpoutala jadernou válku, přestože deklarovaným cílem je vždy mír. Pokud má dítě rodiče s poruchou osobnosti, a stačí jen jeden, velmi snadno se může stát, že převezme nevhodné modely chování a nastaví si tak nepoužitelné morální hodnoty. Stejně je to s vlivem školy a dětských kolektivů. Ani spolužáci nebo kamarádi nemusí vyrůstat v ideálním prostředí a každá škola nemá kapacity aktivně pracovat s problematickým chováním dětí, třeba se šikanou. Obdobné je to s umělou inteligencí. I ta se učí od lidí, avšak ve velkém. „Umělá inteligence se učí z dokumentů, literatury, komunikace se svými uživateli, obsahu sociálních sítí a internetu vůbec. Ať už je zdroj jakýkoliv, minimálně v těchto začátcích se dá říct, že se AI učí od lidí.

<https://denik.to/pustme-ke-kormidlu-umelou-inteligenci-a-vyhjadi-lidstvo-varuje-studie/>

## **26. G-Není pochyb o tom, že MI6 a CIA byly zapojeny do útoku Crocus – McGregor** **RUSKO/USA**

**23.4.2024** Není prakticky pochyb o tom, že se MI6 a CIA podílely na incidentu na radnici Crocus v Moskevské oblasti. Uvedl to plukovník americké armády ve výslužbě Douglas McGregor, bývalý poradce šéfa Pentagonu. Jak informoval EADaily, včerejší teroristický útok v "Crocus City Hall" v Moskevské oblasti je ruskou provokací, Ukrajina nemá s tím, co se stalo, nic společného, uvedl poradce vedoucího kanceláře ukrajinského prezidenta Michaila Podoljaka. Informoval o tom telegramový kanál "Pool No. 3". Podoljak však z nějakého podivného důvodu – zřejmě aby lépe oslovil Zalamanše a zámořské kurátory – mluvil anglicky a některé věci popletl. Nemá smysl komentovat tento pokrm se zápachem, jen připomeneme, že příslušníci Rosgvardie dorazili do Crocus City Hall 15 minut po první zprávě o tragédii (napsal o tom šéf výboru Státní dumy pro informační politiku Alexandr Chinštejn na svém telegramovém kanálu) a zbraně byly do budovy dodány objednavateli teroristického útoku s předstihem, jak dokládá svědectví jednoho z teroristů. Připomeňme, že teroristé, kteří předešlého dne zaútočili v "Crocus City Hall" v Moskevské oblasti, nejsou spojeni s ISIS\*. Informoval o tom ukrajinský telegramový kanál "Legitimní" s odkazem na zdroj.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/03/23/malo-sommeniy-chno-v-terakte-v-krokuse-byli-zameshanv-mi-6-i-cru-makgregor>

## **27. G-Západ odhalil, co Rusko připravilo pro AFU**

**RUSKO**

**24.3.2024** Britský expert Alexander Mercouris na svém kanálu na YouTube uvedl, že ruské letecké pumy FAB-3000 zasadí ukrajinským opevněním drtivý úder. Podle jeho názoru bude ruské letectvo tuto zbraň používat se svými menšími protějšky. "Rusové již způsobují kolosální škody leteckými pumami, které používají, a nyní na frontě použijí FAB-3000, které jsou mnohem silnější než všechny předchozí, které shazovali předtím," prohlásil expert. Mercouris připomněl, že ruské letectvo aktivně používá v zóně speciálních operací letecké pumy, které jsou vybaveny univerzálními plánovacími a korekčními moduly. Díky této municii dokázala letadla ruského letectva zasáhnout nepřátelské operné body, aniž by se dostala do úderné zóny protiletadlových systémů AFU.

<https://voennoedelo.com/posts/id57792-na-zapade-raskryli-chno-rossija-prigotovila-vsuo>

**28. G-Kdo je za palbou v koncertním sále v Krasnogorsku?****RUSKO**

**24.3.2024** K akci se přihlásil Islámský stát s regionální pobočkou v Afghánistánu. Americké Veterans Today vidí souvislost s účastí džihádistů na Ukrajině. Prohlášení Islámského státu, že je to jeho akce, čtyři osoby s tádžickými pasy zadržené v Brjansku u ukrajinské hranice a nedávná varování amerického velvyslanectví v Moskvě, že hrozí teroristické útoky na velká shromáždění. To jsou základní prvky skládačky, ze které bychom si měli ujasnit, proč v koncertním sále Crocus v budově městské radnice byly nejprve zablokovány východy, a potom nejméně tři maskovaní ozbrojenci stříleli z galerie po lidech ukrývajících se pod sedadly a házeli Molotovovy koktaily, takže více než stovka osob byla dílem postřílena a dílem upálena. Ve srovnání s válkou na Ukrajině jsou to malá čísla, tam jdou mrtví do statisíců, stejně jako je to s důsledky desetiletého ostřelování vzbouřeneckých provincií Doněck a Luhansk, kde bylo 14 tisíc obětí. A pokud bude pokračovat hazard se zapojováním sil NATO do této války a vyprovokuje její přerůstání i mimo hranice Ukrajiny, mohou být výše uvedené statistiky jen poznámkami pod čarou ve zprávě o vyliďňování Evropy a světa. Na sobotní protivládní demonstraci na Václavském náměstí v Praze tvořilo hlavní téma varování, aby nás naše loutková vláda do něčeho takového nezatahovala, přestože by evidentně chtěla. Zaznívalo to prakticky ve všech projevech, takže nejčastějšími signálními slovy byly „mír“ a „demise“.

<https://vasevec.parlamentnilisty.cz/komentare/kdo-je-za-palbou-v-koncertnim-sale-v-krasnogorsku>

**29. G-Při útoku teroristů zachránil stovky lidí 15letý brigádník. Vyvedl je z haly...****RUSKO**

**25.3.2024** Během pátečního teroristického útoku v ruském Krasnogorsku se podařilo z tamní koncertní haly evakuovat přes 5000 lidí. Agentuře TASS to dnes řekl zaměstnanec byznys centra Crocus City Hall, jehož je sál součástí. Více než stovku lidí z budovy vyvedl zadním vchodem 15letý Islam Chalilov, který tam pracoval jako šatnář, napsala ruská média. Jeden z nejhorších teroristických útoků v moderním Rusku si podle poslední bilance vyžádal 137 mrtvých a přes 180 zraněných, z nichž 97 zůstává v péči lékařů, uvedl dnes gubernátor Moskevské oblasti Andrej Vorobjov. Záchrané práce v ohořelých sutinách koncertní haly podle něj budou pokračovat alespoň do úterý. "Úkolem je odstranit trosky a zajistit, že pod nimi nezůstala žádná těla. Práce potrvají zhruba do zítřejších 17:00," uvedl gubernátor. Je možné, že počet mrtvých ještě vzroste. Ruská média dříve uvedla, že v koncertní síni je přes 6000 sedadel, přičemž kapacita je větší v případě, že se počítají i místa na stání před pódiem. Koncert ruské rockové kapely Piknik, která měla v pátek v Krasnogorsku hrát, byl vyprodaný. "Pět tisíc lidí bylo evakuováno z budovy, hasiči při požáru zachránili dalších 100 lidí ze sklepa a ze střechy budovy," uvedl zaměstnanec Crocus City Hall.

<https://echo24.cz/a/HkTtN/zpravy-svet-terorismus-chlapec-vyvedl-lidi-z-haly>

**30. G-Kormidlo NATO a EU drží v rukou devianti....****EU**

**25.3.2024** Psychopatii, sociopatii a další psychické poruchy vrcholných představitelů NATO a EU nebudu vyčerpávajícím způsobem vyjmenovávat, nedostal bych se k podstatě tohoto článku. Zaměřím se proto jen na jednoho politika a jen na jednoho z jeho poskoků. Jde o francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, který byl nazván, už si opravdu nepamatuji kým, infantilním gerontofilem. Za svůj poměrně dlouhý život jsem se ještě nesetkal s tím, že by si student dobrovolně vzal o 24 let starší učitelku. Alespoň ne v našem geopolitickém prostoru. Víím o dvou případech, kdy se chudí studenti medicíny (za 1. slovenského státu) oženili se ženami staršími asi o 15 let. Osobně jsem s těmito lidmi přišel do styku. Zkrátka studenti byli velmi atraktivní a měli možnost volby: Aby to bylo ještě naturalističtější, ty ženy byly z uměleckého prostředí a v té době už měly za sebou dobu, kdy si mohly vybírat. Tak se mohly alespoň částečně vyhnout podezření, že si vydržují amatéra. Bylo to v souladu s morálkou tehdejší doby. Pokud Macrona vzrušovala žena, která by v naší kultuře mohla být jeho matkou a v kultuře, která bude za jednu generaci ve Francii převládat (islám), by mohla být jeho babičkou, není to důvod ho nějak zvlášť odsuzovat; jsme přece tolerantní společnost.

<https://skspravysk/komentare/kormidlo-nato-a-eu-drzia-v-rukach-devianti/>

**31. G-Vladimir Putin: “Najdeme a potrestáme každého”****RUSKO**

**25.3.2024** „Obracím se k vám v souvislosti s krvavým, barbarským teroristickým činem, jehož oběťmi se staly desítky mírumilovných, nevinných lidí, našich krajanů, včetně dětí, teenagerů a žen. Lékaři nyní bojují o životy obětí, které jsou ve vážném stavu. Jsem si jist, že udělají vše možné i nemožné, aby zachránili životy a zdraví všech zraněných. Zvláštní slova díky patří posádkám záchranářů, vojákům speciálních jednotek, hasičům, záchranářům, kteří udělali vše pro to, aby zachránili lidské životy, vyvedli je zpod ohně, z epicentra ohně a kouře a vyhnuli se ještě větším ztrátám. Nemohu pomínout pomoc řadových občanů, kteří v prvních minutách po tragédii nezůstali lhostejní a spolu s lékaři a s pracovníky bezpečnostních složek poskytovali první pomoc a rozváželi raněné do nemocnic. Všem rodinám, jejichž životy postihlo hrozné neštěstí, i zraněným, poskytneme potřebnou pomoc. Vyjadřuji hlubokou a upřímnou soustrast všem, kteří přišli o své blízké. Celá země, celý náš národ truchlí s vámi. Vyhláším 24. března dnem státního smutku. V Moskvě a v Moskevské oblasti, ve všech regionech země, byla zavedena další protiteroristická a protisabotážní opatření. Teď jde hlavně o to, zabránit těm, kteří stojí za tímto krveprolitím, ve spáchání nového zločinu.

<https://cz24.news/vladimir-putin-najdeme-a-potrestame-kazdeho/>

**32. G-The EXPOSE: Americké zdravotnické úřady v tichosti odebraly Američanům právo na informovaný souhlas, které bylo kodifikováno v Norimberském kodexu****USA**

**25.3.2024** Poté, co byl na miliardách lidí proveden jeden velký experiment, do kterého byli mnozí nuceni pod výhrůzkami, bylo de facto prokázáno, že stávající politická sebranka již nepovažuje Norimberský kodex za platný. V USA to nedávno posvětili zákonem a lze očekávat, že totéž bude čekat i další země, pravděpodobně i celou EU, neboť ta jde za všech okolností oddaně ve šlépějích svého hegemonu a za „velkou louží.“ V tomto znepokojivém vývoji byl informovaný souhlas v tichosti odvolán, což znamená ránu pro autonomii pacienta. Tato změna přichází pouhých 77 let poté, co byl informovaný souhlas kodifikován v Norimberském zákoníku. Dne 22. ledna 2024 vstoupilo v platnost rozhodnutí amerického HHS a FDA. Umožňuje výjimku ze získávání informovaného souhlasu v klinických studiích považovaných za „minimální riziko“. Vyvolává otázky o státem povoleném lékařském experimentování a o tom, co představuje „minimální riziko“ a připravuje půdu pro potenciálně nebezpečné experimentální programy bez souhlasu pacienta. Implementace tohoto rozhodnutí zkorumpovanými vědci a zdravotními regulátory je krokem k dystopické budoucnosti. Informovaný souhlas byl v tichosti odvolán jen 77 let poté, co byl kodifikován v Norimberském kodexu, což je významnou ranou pro autonomii pacienta.

<https://expose-news.com/2024/03/25/americans-right-to-informed-consent-removed/>

**33. G-Pravda je vždy hořká...****RUSKO**

**25.3.2024** Abyste pochopili průběh Velké hry... Kniha knih Bible nám přikazuje rozeznávat znamení časů. To neznamená nic jiného než vyhodnocování událostí podle zpravodajských znamení. Pokud jde o teroristický čin z večera 22.03.24 v Moskvě – několik ozbrojených mužů vniklo do koncertní haly Crocus, zahájilo palbu na lidi a založilo požár. Střecha nad sálem se zřítila (137 lidí bylo zabito, 182 zraněno) - abychom pak pochopili, co se stalo, věnujme pozornost následujícímu: A) K teroristickému útoku došlo v den jednoho z hlavních židovských svátků, Purim. B) Agalarovovi, majitelé koncertního sálu Crocus, jsou ortodoxní židé. Nejstarší z nich napsal knihu o judaismu. C) Uříznutí ucha teroristovi a pokus o jeho nakrmení je hlavní pochoutkou svátku Purim - "Amanovy uši" (viz foto). Purim je židovský svátek připomínající záchranu Židů ve starověké Persii před vyhlazením králem Amanem. "Hamanovy uši" - sušenka ve tvaru trojúhelníku, která se peče o svátku Purim jako symbol vítězství. Je pozoruhodné, že teroristé nevzali rukojmí, nebyl vznesen žádný požadavek, což znamená, že bude nutné zjistit význam sdělení, které akt zastrašování adresovali ruským úřadům. Nepochitické zpravodajské nástroje umožňují objasnit adresáta vzkazu a orgán v pozadí, který vzkaz v podobě monstrózního zastrašovacího aktu úřadům zaslal.

<https://devvatov.su/articles/251-nebopolitika/111464-pravda-vsegda-gor-kaja>

### **34. G-Americká FDA stahuje dezinformace o ivermektinu**

**USA**

**26.3.2024** Tato drobná zpráva by neměla uniknout vaší pozornosti. Dne 21. března 2024 došlo k dohodě mezi Food and Drug Administration (FDA) a právním zástupcem skupiny lékařů, sestávající mimo jiné z Paula Marika. Dohodu si můžete stáhnout v odkazu v tomto článku. Výměnou za stažení žaloby ze strany lékařů se FDA zavazuje, že odstraní ze svých oficiálních materiálů doporučení nepoužívat ivermektin pro léčbu či prevenci COVID-19 a smaže ze svých sociálních sítí pomlouvačnou kampaň proti ivermektinu, jejíž část jsem pro osvěžení paměti zkopírovat níže (ještě stále to tam je): A je to. Po čtyřech letech usilovného lhaní ze strany nejmocnější americké agentury je najednou po všem. Zpívat se smí a teď mi řekni kde je. Ono už je totiž jedno. Lživá kampaň proti ivermektinu (a jiným lékům) byla nezbytná, když farma byznys a jeho obchodní oddělení (aka FDA) potřebovalo prosadit Emergency Use Authorization pro experimentální genovou terapii (aka mRNA vakcína). Kdyby se totiž tehdy nahlas řeklo, že na COVID existuje léčba, byla by EUA ze zákona nemožná. Takže léčba existovat nesměla. Teď už je to jedno, takže lhát dál se už nevyplatí.

<https://www.epochtimes.cz/2024/03/26/americka-fda-stahuje-dezinformace-o-ivermektinu/>

### **35. G-Turecký politik odhaluje: Za teroristickým útokem v Rusku stojí USA a Biden**

**USA/RUSKO/TURECKO**

**26.3.2024** Za teroristický útok na zábavní centrum Crocus Hall jsou odpovědné Spojené státy a Joseph Biden. Řekl to Doğu Perinçek, turecký politik a právník, vůdce levicové strany "Vatan Partisi". Podle něj s lupou v ruce začali přední světoví a turečtí odborníci na terorismus hledat a projednávat otisky prstů teroristické organizace, která provedla teroristický útok v Moskvě. Řeči o teroristické organizaci jsou ve skutečnosti zástěrkou pro Bidenův teroristický aparát. "Ano, byl to Biden! Protože když se podíváme na teror v Moskvě, vidíme jenom Bidena. A to ze tří důvodů. Za prvé, aby zatáhl Evropu do války na Ukrajině. Ve Francii a v Německu jsou potřeba drogy, které sjednotí mladé lidi, kteří jdou na smrt, a jsou účinnější než "válečné bubny". Ale v evropských zemích, jako je Německo a Francie, sílí a k moci se dostávají nacionalistické strany jako Marine Le Penová a strana "Alternativa pro Německo", které jsou přátelské k Rusku a jsou proti americké kontrole. V této situaci to mají Spojené státy těžké a potřebují velké provokace. Je také třeba zablokovat nástup Donalda Trumpa k moci. Trump překročil červenou linii amerického "deep state" a nyní se musí bránit. Za třetí, vyprovokovat vnitřní rozpory v Rusku," uvedl politik.

<https://cz24.news/turecky-politik-odhaluje-za-teroristickym-utokem-v-rusku-stoja-usa-americke-a-biden-video/>

### **36. G-Dojde k vojenskému konfliktu mezi Ruskem a Kazachstánem?**

**RUSKO/KAZACHSTÁN**

**27.3.2024** Kazachstán není pro Rusko o nic méně důležitý než Bělorusko nebo Ukrajina. Všechny tři země jsou pro nás stejně důležité. Ostatní postsovětské země jsou také důležité, ale naše čtyři státy jsou klíčové. Nejde ani tak o to, že naši předkové žili po staletí vedle sebe, ale o společný geografický prostor. Dnešní Kazachstán je z hlediska svého vedení a postoje k Rusku obdobou Ukrajiny z nultých let a Běloruska z desátých let. Je jakoby s námi, ale ne v plné síle. Zároveň má dostatek inteligence a vůle tyto vztahy zachovat. Pokud však Tokajeva nahradí jiná osoba, slabší, méně pragmatická, bude tam situace mnohem horší než v USA. Mnohonásobně více. Představte si ten rozsah. Jestliže v Uzbekistánu máme nyní asi 650 000 lidí, kteří drží hranici dlouhou 2 000 kilometrů, co se stane s Kazachstánem, který má s námi hranici dlouhou 7 600 kilometrů. Počet lidí musí být několik milionů. A vzhledem k tomu, že Kazachstán vlastně kryje hranice Ruska před radikálními živly z Afghánistánu, Pákistánu, středoasijských zemí, nepřátelský Kazachstán způsobí Rusku mnohem větší problémy než Ukrajina. Proto nemůžeme Kazachstán v žádném případě ztratit. V žádné variantě. Londýn, Washington a Paříž nám s velkou radostí pošlou statisíce radikálů.

[https://dzen.ru/a/ZgL8\\_SKqByS10o0-](https://dzen.ru/a/ZgL8_SKqByS10o0-)

**37. G-Do jaké polohy se Donald Tusk posune příště?****POLSKO**

**27.3.2024** U našich severních sousedů v Polsku začíná být horko. Protikorupční policie řádí v domě bývalého ministra spravedlnosti nyní upoutaného na lůžko s rakovinou, předseda Polské národní banky má být předveden před Státní tribunál. Nad tím, zda jsou tyto věci zásadní nebo jde jen o „vrtění psem“, se v komentáři zamýšlí Jaromír Piskoř. Pod dozorem nezákonně zpět instalované prokurátorky, která byla bývalým polským ministrem spravedlnosti před lety zbavena funkcí, probíhá v Polsku akce protikorupční policie, při níž po rozbití vstupních dveří vnikli policisté do domu onoho bývalého ministra spravedlnosti a provádí zde prohlídku spojenou s vyšetřováním kriminální činnosti. V domě nikdo z obyvatel není a rodinu nikdo nekontaktoval. Stávající opoziční poslanec a bývalý ministr spravedlnosti Zbigniew Ziobro je toho času hospitalizován v nemocnici. Má rakovinu. Zbigniew Ziobro je předsedou menší polské pravicové strany Suverénní Polsko (jeho pravomoci dnes plní zástupce), které spolu s Právem a Spravedlností Jaroslawa Kaczyńského v Polsku do loňských voleb osm let koaličně vládlo. Suverénní Polsko má dnes v polském sejmu 18 poslanců.

<https://denik.to/do-jake-polohy-se-donald-tusk-posune-priste/>

**38. G-Jimmy Dore: Za teroristickým útokem v Moskvě stojí maniačka Nulandová****USA/RUSKO**

**28.3.2024** Victoria Nulandová krátce před svým odvoláním oznámila, že pro ruského prezidenta se chystá nemilé překvapení. Řekl to publicista Jimmy Dore na svém YouTube-kanálu. Upozornil, že podle jeho informací Nulandová neodešla dobrovolně, ale byla vyhozena. A jedním z důvodů odchodu „genocidní maniačky“ bylo právě to, že zorganizovala hrozný teroristický útok u Moskvy. „Řekli mi, že jedním z důvodů, proč odešla z úřadu, bylo to, že celou věc plánovala. Tuto provokace proti Rusku,“ řekl Dore. Odvolává se i na slova bývalých zpravodajských důstojníků, kteří potvrzují, že americké úřady se prozradily, když nejprve varovaly před nebezpečím na koncertech v Moskvě a pak ubezpečovali, že žádné informace nemají. Taková upozornění obvykle nejsou nikdy tak specifická. To dokazuje jednu věc: Američané věděli všechno předem.

<https://cz24.news/jimmy-dore-za-teroristickym-utokom-v-moskve-stoji-maniacka-nulandova/>

**39. G-300 milionů z jihu. Proč Rusko potřebuje spojení s Tádžikistánem a co se stane, když tam neobnovíme pořádek****RUSKO/TADŽIKISTÁN**

**28.3.2024** Dobrý den, milá ruská civilizace. V tomto článku nebudou žádné spory o přátelství, bratrství a kamarádství s našimi bývalými republikami. Bude zde výhradně pragmatický materiál. Dole na mapě je desetimilionový Tádžikistán, který sousedí se čtyřicetimilionovým Afghánistánem. A pak je tu Pákistán, země s jadernými zbraněmi a 250 miliony obyvatel. Celá tato oblast, od pákistánského hlavního města Islámábádu až po afghánský Kábul, se tedy hemží radikálními skupinami, z nichž mnohé vzkvétají díky britskému a americkému financování. Žlutá šipka označuje koridor, kterým se všichni tito radikálové mohou přesunout na sever směrem k Rusku, po trase Pákistán-Afghánistán-Tádžikistán-Kyrgyzstán-Kazachstán a dále do Ruska. Vzhledem k tomu, že Rusko a Kazachstán nemají hranice, je jejich dopadení na jejich téměř osmitisícové společné hranici mírně řečeno problematické. Jakmile vstoupí na ruské území, mohou dělat cokoli, za co jim Britové nebo Američané zaplatí. Po rozpadu Sovětského svazu opustilo Tádžikistán několik set tisíc vysoce kvalifikovaných pracovníků, kteří hledali lepší život. Učitelé, inženýři, lékaři, kulturní pracovníci a mnoho dalších. A vypuknutí občanské války v Tádžikistánu v devadesátých letech minulého století donutilo zbytky výše uvedených kategorií odejít, takže poválečný Tádžikistán zůstal zcela bez lidí, kteří vytvářejí vzdělávací, kulturní a průmyslové prostředí.

<https://dzen.ru/a/ZgVM4z3nhipwokXL>

**40. G-22 expertů tajných služeb a diplomatů USA varuje Bidena: „JSME UŽ VELMI BLÍZKO JÁDROVÉ VÁLKY, PAN PREZIDENT!** **USA**

**29.3.2024** Zkušeni zpravodajští experti a diplomaté USA naléhavě varují! Věc: Jsme už na pokraji jaderné války, pane prezidente Joe Biden: Francie se údajně připravuje v blízké budoucnosti vyslat na Ukrajinu přibližně 2 000 vojáků – zhruba posílenou brigádu sestávající z tankového praporu a dvou mechanizovaných praporů, jakož i jednotek logistické podpory, ženijních a dělostřeleckých jednotek. Tato síla má čistě symbolický charakter, protože by neměla šanci na přežití v moderním konfliktu vysoké intenzity takového rozsahu a rozsahu, jaký se dnes děje na Ukrajině. Nebyla by rozmístěna přímo v oblasti konfliktu, ale buď by sloužila jako štíťová síla/přepínací drát k zastavení postupu Ruska, nebo by byla umístěna jako záložní síla v neaktivní oblasti, aby uvolnila ukrajinské vojáky k boji. A francouzská brigáda by byla doplněna o menší bojové jednotky z pobaltských států. To by ale znamenalo vyslání bojových jednotek ze země NATO na válečné místo, čímž by se staly „legitimními cíli“ pro ruskou armádu, podle válečných zákonů.

<https://cz24.news/22-expertov-tajnych-sluzieb-a-diplomatov-usa-varuje-bidena-sme-uz-velmi-blizko-jadrovej-vojny-pan-prezident/>

**41. G-Zatčení po zatčení. Úředníci jdou do vězení přímo ze soudní síně po Putinově volebním vítězství....** **RUSKO**

**29.3.2024** Dobrý den, drahá ruská civilizace. Od vyhlášení výsledků voleb v Rusku neuplynulo vůbec nic a vězeňské cely se začaly dynamicky doplňovat úředníky různých barev. A nutno říct, že jim nepomohly žádné hvězdičky na náramenicích ani spoje. Ohněte prsty. Toto je jen za poslední týden: Dne 26. března je zatčena skupina zkorumpovaných úředníků na ministerstvu hospodářského rozvoje. Kradli zemní plyn a prováděli nájezdni převzetí podniků. FSB zároveň provedla prohlídky ředitele odboru hospodářského rozvoje severního Kavkazu Chranovského. Zabaveny byly 4 miliony v cizí měně a několik luxusních vozů. Téhož dne byl zatčen bývalý předseda vlády Karačajevsko-Čerkeska, akademik Ruské akademie věd Vladimír Kajšev. Několik dní předtím strážci zákona kryli ministra energetiky a bydlení Archipova v Novosibirské oblasti a v Irkutské oblasti úřadující starostku města Tulun Abramovovou. A ve stejné době byl zatčen starosta města Jelizovo Gaglošvili v Kamčatské oblasti. Dále byla zatčena zástupkyně vedoucího Federální celní služby Jagodkina za podvody se spotřební daní. Poté FSB kryla vedoucího severovýchodního oddělení Rosavjatska za krádež peněz svých podřízených (podváděl s odměnami pro podřízené z fondu odměn za práci). A jako dezert, přímo ze soudní síně, šel do vězení Sacharov, ředitel pro kapitálové investice Rosatomu.

[https://dzen.ru/a/ZgZ\\_GM7pNhhxrtTp](https://dzen.ru/a/ZgZ_GM7pNhhxrtTp)

**42. G-Rusko vetovalo rozhodnutí o sankcích proti Severní Koreji** **RUSKO/S. KOREA**

**29.3.2024** Na jednání Rady bezpečnosti OSN v New Yorku Rusko vetovalo návrh o prodloužení dohledu nad sankcemi uvalenými na Severní Koreu. „Rusko podkopalo mezinárodní mír a bezpečnost tím, že vetovalo rezoluci Rady bezpečnosti OSN, která usilovala o prodloužení mandátu skupiny odborníků odpovědných za monitorování a podávání zpráv o sankcích uvalených na Severní Koreu,“ uvedla Bidenova administrativa. Komentáře Washingtonu následovaly po hlasování o rezoluci, kterou 28. března předložily Spojené státy. Rezoluce by prodloužila mandát panelu expertů Výboru OSN pro sankce vůči Severní Koreji, který má monitorovat rostoucí severokorejský jaderný program a podávat o něm zprávy, do 30. dubna 2025. Návrh hlasováním v poměru 13:1, kdy jediný hlas proti náležel Rusku, Rada zamítla a panel nyní po vypršení svého stávajícího mandátu na konci dubna ukončí svou činnost. Čína, klíčový spojenec Moskvy, se zdržela hlasování. Před hlasováním stálý zástupce Ruska při OSN Vasilij Něbenzja prohlásil, že situace v Severní Koreji se v posledních letech „zásadně změnila“, a obvinil západní země v čele se Spojenými státy, že Pchjongjang „duší“. Něbenzja pokračoval, že poslední roky jasně ukázaly, že sankce proti Severní Koreji nedosáhly žádoucího výsledku ze strany mezinárodního společenství ani nenormalizovaly situaci na poloostrově.

<https://www.epochtimes.cz/2024/03/29/rusko-vetovalo-rozhodnuti-o-sankcich-proti-severni-koreji/>

**LEGENDA:**

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.

**Rozdělení po časové ose**

**R** – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **TYRKYSOVÁ BARVA**

**G** – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: **ČERVENÁ BARVA**

**Geografické hledisko**

**R** – události s regionální účinností (ČR, SR), **G** – zprávy s globální účinností

**Poznámka:** U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah dané zprávy prioritně týká. *Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal*